



中西區街舞慶回歸盼減政爭

望街坊體驗「愛」與「活力」 多樣化活動氣氛熱鬧

香港文匯報訊(記者 文森)為慶祝香港回歸祖國17周年,全港各界準備了多項不同類型的慶祝活動,有歌唱比賽、街舞派對、文藝表演、攤位遊戲等;亦有不少商戶推出各項折扣優惠,務求讓市民從早到晚透過形形色色的活動,共同感受回歸的熱烈氣氛。中西區各界慶祝香港回歸17周年統籌委員會執行副主席邱慶(小圖,文森攝)指出,區內今天將舉辦多項表演節目,期望讓街坊體驗「愛」與「活力」,從而減少政治爭拗。

慶回歸活動時間表

開始時間	活動	地點
上午10時	「活力·愛@慶回歸」青少年綜合表演	將軍澳坑口社區會堂
	「活力·愛@小龍共賞慶回歸」龍舟邀請賽	南丫島索罟灣
上午10時30分	港島各界慶祝香港回歸祖國17周年「活力·愛@慶回歸」嘉年華	香港灣仔修頓遊樂場
上午11時	「活力·愛@慶回歸」農產品特賣會	元朗劇院對出長廊
下午1時30分	香港各界慶典委員會慶祝香港回歸祖國17周年系列活動啓動禮	中西區海濱長廊—中環段(添馬公側)
下午2時	「活力·愛@新界」慶回歸嘉年華	上水花園第一號
	歌舞昇平在大埔嘉年華	大元、富亨、富善、太和、廣福、運頭塘
	「活力·愛@慶回歸」嘉年華	沙田大會堂百步梯廣場
	「活力·愛@慶回歸」青年街舞比賽	屯門市中心文娛廣場
	荃心童長愉樂無窮慶回歸	荃角愉景新城
下午2時30分	油尖旺社區關愛慶回歸	旺角麥花臣球場
	「活力·愛@慶回歸」文藝匯演	將軍澳香港單車館
下午3時	九龍各界「愛·活力」街舞大賽暨百人合舞嘉年華	尖沙咀廣東道(北京道至梳士巴利道中間一段)
	全港青少年繪畫日頒獎典禮	饒宗頤文化館
下午4時	歌舞昇平在大埔暨醒獅麒麟表演	大埔社區中心
	「活力·愛@慶回歸」沙灘排球比賽	天水圍天業路人造沙灘球場
下午8時	我要上紅館—合唱團邀請賽	香港體育館

製表：香港文匯報記者 文森



中西區內已掛滿慶回歸的燈籠和旗幟。

劉國權 攝

到各區街頭都可看到彩旗飄飄,為的便是慶祝香港回歸祖國懷抱17周年的大日子。而踏入中西區內,更可看到慶回歸的大紅燈籠高高掛,洋溢着佳節氣氛。中西區各界慶祝香港回歸17周年統籌委員會將於今日下午在區內舉辦多項慶祝活動,包括爵士舞蹈表演、太極劍術表演及Hip Hot舞蹈表演等,共有逾百人參與演出,更邀得立法會主席曾鈺成擔任主禮嘉賓。

邱慶指回歸過去一年,區內和諧氣氛不俗,但不少商戶卻對「佔中」行動表示擔心,更紛紛聯署表達堅決反對「佔中」的立場。他指出,現時議會內出現不少爭拗現象,更去到一個政治對立的層面,故希望藉着是次慶回歸活動,減少社會爭拗,帶來多一點和諧。

中總派福袋敬老助弱勢

邱慶指出,早於5月已成立籌備委員會,用了近兩個月時間籌備今次活動,當中共有85個團體及議員辦事處參與,範疇十分廣,亦已代表了中西區大部分社團。他表示,希望透過多樣化活動,讓市民感受到回歸的熱烈氣氛,並體驗「愛」與「活力」。此外,中華總商會會員亦準備了一眾福袋,贈予區內長者及弱勢社群。

他又認為,回歸17年來,香港在中央政府支持下,各界團結一致,努力拼搏,克服亞洲金融風暴、沙士、金融海嘯等逆境,社會不斷向上發展,經濟增長理想,令市民安居樂業。他指出,雖然目前樓市仍然偏高,但特首梁振英上場後,勇於推出政策紓緩過熱樓市,亦推動各方面強化優勢,做了不少工作。他強調,「佔中」不單令中西區受影響,更令整體香港社會受損,促請激進派人士「有商有量」下,在政制發展上達致有利的共識。

廟街紅旗滿天 商戶提供優惠



廟街早已掛滿紅色國旗和區旗,喜氣洋洋慶回歸。劉國權 攝



陳錦榮表示小商戶均會自發性提供額外優惠予顧客。劉國權 攝
參茸店老闆陳德泰希望香港可以平穩發展。文森 攝
廖錫明指適逢回歸,舖內T恤亦會減價。劉國權 攝
電子產品商舖老闆陳錦輝期望政府多推出優惠措施。劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 文森)今年踏入香港回歸祖國17周年,全城熱烈慶賀,有不少商戶表示會提供折扣優惠,慶祝香港回歸大日子。香港傳統旅遊熱點廟街早已掛滿紅色小旗子,充滿喜氣洋洋的氣氛。油麻地廟街商會主席陳錦榮表示,雖然廟街沒有大型慶祝活動,但小商戶均會自發性提供額外優惠予顧客,希望予市民及旅客一同慶祝回歸。

下,帶動本港經濟走出困境。他表示,廟街商戶當時亦受惠於有關政策,大量內地旅客來港旅遊,從而帶旺香港旅遊、零售和酒店業。

回望香港回歸祖國17年間,陳錦榮說最深刻是2003年沙士期間,本港經濟蕭條,旅客稀少。廟街商戶紛紛叫苦連天,最差的時期十檔商戶中有六七檔是全天不發市,當時廟街更自發發起派飯盒活動,以助商戶渡過艱難時期。

至於「佔領中環」行動聲稱所謂「全民公投」超過70萬人次投票,陳錦榮直言對參與投票的人數存疑,他指從未聽到身邊親朋戚友參與投票,認為數字誇大,最少減半才是真實的參與人數。他又表示,不贊成「佔中」行動,認為現屆政府對示威者手法寬鬆,他舉例外國警察面對示威者亦會使用較強硬的手法,不像香港警方如此斯文,期望政府在執法、量刑上應該強硬一些。他擔心若「佔中」演變成泰國暴亂的情況,再沒有旅客到港旅遊,屆時香港的情況堪虞。另外他又強調,現今除了梁振英有能力勝任特首外,沒有人能管理得好香港。

他續說,幸得中央當時對香港施行一系列政策,協助香港經濟復甦,尤其在個人遊政策

商販聞「佔中」色變 憂「無生意做」

香港文匯報訊(記者 文森)反對派為求達到政治目的,不惜一切發起所謂「公投」活動,令違法「佔中」活動愈演愈烈,「學民思潮」與學聯更明言今天遊行過後即時預演「佔中」。對於本港商界而言,可謂「聞『佔中』色變」。不論大小商戶,位處中西區抑或該區以外,商戶們都一致批評「佔中」活動令香港整體受損。

另一方面,被喻為香港「平民夜總會」的廟街,亦見證着香港經歷的風風雨雨。隨着香港與內地貿易合作愈趨緊密,亦引發坊間對「包容」兩地文化的激烈討論。有廟街商販指,政府在沙士後推行個人遊,生意愈來愈興旺,但受「驅蝗行動」影響,今年遊客量減少,生意較往年差,更直言擔心「佔中」會破壞香港經濟。

在上環「海味街」經營參茸店的陳德泰,本身亦是香港參茸藥材寶壽堂商會有限公司理事長。他指出,作為商界,當然希望香港可以平穩發展,惟現時政治相當多爭拗,對商界而言並非好事。他表示,隨着近年個人遊不斷增加,令生意向上增長,絕不希望受「佔中」影響,令生意掉頭回落。他又擔心「佔中」會令香港的金融中心地位受損,整體經濟損失相當大,「香港是一個國際大都會,人流極多,『佔中』無疑會癱瘓整個中西區,損失難以估計。」他指出,要表達訴求有多種方法,呼籲香港市民理智一點,「希望唔好咁激進。」

適逢回歸 減價應節
廟街以售賣平價貨而聞名,入夜後會吸引很多遊客到這裡「尋寶」。販賣衣服的廖錫明表示,廟街的東西都是「街坊價」,適逢回歸的大日子,舖內的T恤亦會作減價應節。他直言,由於廟街的客源多樣化,有內地、歐美、東南亞等,因此不擔心生意會受遊行影響,但他希望政府可加強旅遊宣傳,吸引更多遊客。

在上環經營藥材批發生意的香港中醫藥業聯合會創會會長曾超慶亦指出,回歸是普天同慶的日子,希望社會和諧,各界齊心支持政府依法施政。他又批評,「佔中」明顯地會為商界帶來影響,令商人「無生意做」。

而近年不少攤檔轉以售賣電子產品,希望殺出一條血路。陳錦輝是一間電子產品商舖的老闆,看着近月遊客量因「驅蝗行動」而逐漸減少,他無奈地說,「打開電視機,日日都家嘈屋閉,『佔中』對香港沒幫助」。他認為,今日的遊行會對生意有一定影響,只能期望政府多推出優惠措施,幫助商販挽留客源。



慶賀香港回歸十七周年

以港為家的國泰航空及港龍航空一直發揮積極進取的香港精神,不斷開拓更多航點、追求更優越的服務,與你邁向更廣闊天空。

